211文科硕士吐槽"招聘会均薪5500元"惹争议,眼高手低还是情有可原?

哪些行业最有"钱"景?



据新闻晨报"021视频"官方微博3月1日报道,近日,上海举行多场面对高校毕业生的线下招聘会,某博主在参加完招聘会后,发布视频吐槽招聘会平均薪资5500元,该视频受到了网友不同观点的讨论。有网友认为博主眼高手低,也有网友为他加油打气。他告诉@021视频,自己是一名211大学文科硕士,今年6月即将毕业,现场文科岗位少,给的薪资不符合预期,当天准备了5份简历,最后一份都没发出去。

》 博主吐槽令网友吵翻了

针对该博主的吐槽,微博网友 吵翻了。有网友留言,"有学历,不 代表是人才吧",也有网友称,"首 先这是上海,硕士5500元?"

据上海法治报此前报道,2月 25日,"2023年上海市春季促进就业专项行动大型招聘会暨长三角地区高校毕业生择业对接会"在上海世贸商城举行。记者从市人社局获悉,本次招聘会是2020年以来本市举办的最大规模的线下招聘会,预告一经发布便吸引了 1200余家招聘单位报名参加,最终有干家企业经挑选后入场招聘,现场总计提供招聘岗位超过2.5万个,其中提供面向高校毕业生的"雏鹰起飞"岗位超过1.5万个,月薪过万岗位超过3200个。

2023届高校毕业生总规模预计达1158万人,总量再创新高,就业压力只增不减。秋招已然落幕,春招已经启动,"薪资高低、待遇多少"成为不少高校毕业生议论乃至权衡,纠结的话题。

》 高薪行业仅能涵盖少量职场人

中国青年报曾面向全国各大地区大学回收的2700份调查问卷得出的数据,超过20%的大学生认为自己毕业后月薪可以过万。然而,现实与理想之间存在比较大的差距。

根据麦可思曾对大学毕业生的收入分布分析显示,2021届本科毕业生的平均薪资为5833元,为近10年中最高水平。

然而,即便是一些人们普遍认为的"高薪行业",应届毕业生也很难做到"一步破万"。2021届本科生从业平均收入较高的行业,包括信息传输、软件和信息技术服务业(6781元),电子电气设备制造业(含计算机、通信、家电等,6508元),运输业(6351元),金融业(6100元),平均月薪均在6000-7000元。

在高薪行业,大学生的涨薪空间较为乐观,但行业仅能涵盖少量职场人。在毕业三年后(2018届),毕业生平均薪资破万的行业是信息传输、软件和信息技术服务业,为10691元。

麦可思研究认为,大学生平均工资水平受行业发展、劳动力供求关系,以及地区经济发展水平等多重因素影响。就业蓝皮书数据显示,在一线城市就业的本科生(2021届)毕业初期月收入为7332元;工作三年后(2018届)的平均薪资可达到11281元。

根据58同城、赶集直招调查显示,全国招聘需求量排名前25的城市中,招聘企业平均月薪为8203.56元,与去年持平;上海平均月薪最高,达到10605元;深圳为9903元、广州为9266元。

新年伊始,58 同城、赶集直招发布了《2023年返城就业调查报告》。报告显示,目前受访者从事行业最多的为计算机/互联网/通信,占比达10.1%,同时该行业平均工资领先于其他行业,为9039.3元;另外,在春节后的跳槽高峰期,销售、普工/技工及本地服务人员准备换工作的比例最高,达35%及以上;物流/仓储行业的期望薪资最高。

》 专家:薪资并不是衡量就业质量的唯一条件

北京理工大学就业指导中心主任林骥佳表示,"毫无疑问,薪资并不是衡量就业质量的唯一条件。相对于薪资,我个人更看重工作本身是不是有意义,我喜不喜欢、能否胜任?这些涉及兴趣、能力、价值观与工作的契合度。"林骥佳还认为,"找工作时纠结于薪资是正常的,但不要只纠结在眼前的薪资上,因为它是动态变化的。应该更关注长远的发展,关注个人能力的发挥,关注我们能为社会做什么,而不仅仅是'能赚多少钱'。"

北京师范大学教授、博士生导师王建民认为,就业的"高质量",包括求职人数与职位需求数量相协调、就业人员的岗位胜任力匹配度较高、个人对福利待遇的满意度与用人单位的人工成本在合理区间等因素。"对求职者而言,脱离贡献一味追求高薪,既不社会创造价值和实现自我价值的机会。创造出社会价值,进而实现个人的价值,这才是真正的高质量就业。"

2022年度个税汇算开始 你该退税还是补税?

3月1日起,2022年度个税汇算正式开始。一些人又可以领到国家的退税"红包"了,不过,也有人需要补税。快来看看你是退税还是补税?

2022年度个税汇算开始

2022年度汇算办理时间为2023年3月1日至6月30日,个税再次进行"多退少补"。

这些人需要办理个税年度汇算: 已预缴税额大于汇算应纳税额且申请 退税的;2022年取得的综合所得收入 超过12万元且汇算需要补税金额超过 400元的。

应退或应补税额=[(综合所得收人额-60000元-"三险一金"等专项扣除-子女教育等专项附加扣除-依法确定的其他扣除-符合条件的公益慈善事业捐赠)×适用税率-速算扣除数]-已预缴税额

3月1日当天预约已满

税务部门继续推出预约办理服务,有汇算初期(3月1日至3月20日)办理需求的纳税人,可在2月16日后通过个税APP及网站预约上述时间段中的任意一天办理。

截至2月28日,个税APP显示,3 月1日当天预约已满。3月2日-3月 20日仍然可以预约。

3月21日至6月30日,纳税人无需预约,可以随时办理。税务部门表

示,2022年度汇算的时间跨度4个月,全天候24小时随时办理,纳税人办税时间非常充裕,无需抢在前几天扎堆办理。如纳税人确有紧急情况,又没有预约到合适日期,也可以到主管税务机关办税服务厅直接办理。

纳税人注意这些事情

根据《国家税务总局关于办理 2022年度个人所得税综合所得汇算清 缴事项的公告》,对符合汇算退税条件 且生活负担较重的纳税人,税务机关 提供优先退税服务。独立完成汇算存 在困难的年长、行动不便等特殊人群 提出申请,税务机关可提供个性化便 医服务。

记者注意到,此次增加了3岁以下 婴幼儿照护专项附加扣除、个人养老 金等可以在汇算中予以扣除的规定。 2022年参加了个人养老金的纳税人, 可以使用个税APP扫描年度缴费凭证 上的二维码即可生成年度扣除信息并 自动填报,在办理汇算时享受个人养 老金税前扣除。

个税 APP 显示, 申请退税是权利, 个人可以放弃退税。但是需补税的纳税 人,汇算期结束后未足额补缴税款的,税 务机关将依法加收滞纳金,并在其个人 所得税《纳税记录》中予以标注。

温馨提醒,全年一次性奖金不并 入当月工资薪金所得、实施按月换算 税率单独计税的政策,延续至2023年 底。 (中新财经)

上海患者跑到无锡来看专家

帕金森"住院一站式"新模式引关注

看大病、难病去上海,这是苏南地区人们的"习惯思维",但近年来,却出现了上海病人到无锡看病的"逆向流动"现象。在无锡易可中医医院"魏氏帕金森病中心",出现了众多无锡周边城市的帕金森患者,吸引他们的是这里的帕金森"住院一站式"治疗模式,由上海中西医大咖联手为患者制定方案,对病人进行全程管控,提升了他们的生存质量,活得更有尊严。

抖僵不断加重、四肢无力 患者"追专家"到了无锡

"我想,我以后可以不用去养老院躺着了!"过去3年多,上海帕金森患者王老伯隔一段时间就赶到无锡易可中医医院接受"住院一站式"治疗,进行系统的复诊、测评及方案调整。因为存在明显的"开关现象",每次迈步前总要等个半分钟,而一旦起步又很难停下来,在众人异样的目光中他曾发誓再也不出门"丢人现眼"。

中国医师协会神经内科分会委员、上海交通大学附属新华医院神经内科主任刘振国教授和中华中医药学会脑病分会副主委、上海中医药大学附属曙光医院神经内科原主任魏江磊

教授为其进行了中西医联合诊治。情况改善后,王老伯还一度被单位返聘,并遵医嘱坚持康复训练,对生活又充满了希望。

上海专家十年磨一剑 在无锡"钻研"全程管控新疗法

魏江磊称,他和刘振国教授是老朋友,他和刘振国教授都认为,就帕金森临床治疗来说,中、西医各自都遇到了瓶颈,出路就是中西医结合,他们携手就为了打造帕金森诊疗的"中国模式"。

2013年开始,魏江磊用近10年完成了设想:在无锡易可中医医院创建了"魏氏脑病"帕金森诊疗中心,打造了3000平方米的帕金森专业治疗病区,带出了一支包含中西医、病房医生、康复师、文体治疗师等20多名成员的专业帕金森治疗团队,还创立了帕金森病 FIX 立体定向干预治疗体系:通过帕金森"住院一站式"治疗模式,通过住院由上海中西医大咖进行完整的测评并制定方案,开出"内治、外治、食疗、艺术治疗"四张处方,对帕金森病人及家庭进行全程管控,真正实现了把病人"管"起来的目标。

(江南)